

解放路小学小记者站专版

学法律 助成长

本报小记者(解放路小学3年级6班) 刘禹郴

怀着无比激动的心情,我们解放路小学的部分晚报小记者来到了沧州市关爱青少年健康成长教育基地,这场特别的参观让我们学到了许多法律知识。作为社会主义接班人,我们小学生从小就应该培养法律意识,知法懂法,长大以后为社会贡献力量。

一进门,我们就看到了一幅画,画上描绘了中国56个民族的少年儿童载歌载舞的欢乐情景,我感到非常震撼;“悬梁刺股”“囊萤映雪”“凿壁借光”“闻鸡起舞”四个浮雕为我们展现了古人努力读书的情景;梁启超先生的《少年中国说》令我心潮澎湃,为祖国的繁荣昌盛而努力学习的



学习法律知识

遵纪守法 茁壮成长

本报小记者(解放路小学3年级7班) 史楠迪

近日,作为晚报小记者,我有幸来到沧州市青少年普法教育基地参观学习,这让我非常兴奋。

一进入大门,我第一眼就看到了周恩来总理的铜像,旁边还刻着周总理的名言“为中华之崛起而读书”,一种敬佩之情油然而生。

继续往前走,“悬梁刺股”“囊萤映雪”“凿壁借光”“闻鸡起舞”四个故事的浮雕映入眼帘,我想到了古代学子读书时是多么努力刻苦,我也要拒绝电子产品的诱惑,做一个爱读书的人。

接着,我们看到了关于预

一次难忘的参观

本报小记者(解放路小学3年级1班) 刘峻豪

近日上午,我们解放路小学部分晚报小记者去青少年普法教育基地参观学习。

坐上公交车出发的那一刻,我的心情特别激动,同时又好奇这次参观的是一个什么样的地方。透过车窗看着沿途的风景,我们很快来到了目的地,老师告诉我们这是沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

刚一走进大厅,我就看到了一幅56个民族少年儿童载歌载舞的画,感受到了祖国的繁荣昌盛,各族人民团结在一起,非常强大。我还了解了沧州的名人,有高适、马致远、张之洞……这些名人可真真是太了不

起,身为沧州人我也挺自豪的。

通过浮雕墙上的“悬梁刺股”“囊萤映雪”“凿壁借光”“闻鸡起舞”四个故事,我深深地感受到了古人刻苦学习的精神。“少年强则国强”,我们要好好学习,长大后报效我们伟大的祖国。

讲解员还给我们讲了许多真实的案例,告诉我们青少年犯罪的危害。通过讲解员的讲解,我们知道了要做一个遵纪守法、对国家和社会有用的人。

这次参观真是不虚此行,让我收获颇丰。

防性侵、预防校园欺凌、预防毒品危害的展示牌,让我对法律这个名词有了新的认识。在电影播放区,我们还观看了法治教育宣传片。影片中展示了青少年如何走向犯罪的深渊,让我们警醒,感到法律的红线不可逾越。

走出普法教育基地,我感触很多。我们要从小事做起,遵纪守法,在法律的保护下,在学校和家长的爱护下,茁壮成长,用自己的聪明智慧和健康的体魄,演绎出属于自己的美好未来,编织出一个灿烂、多彩的人生!

敲响了警钟。我们继续往前走,在一面墙上看到了关于未成年人犯罪的照片,有校园霸凌的,有吸毒的,也有因沉迷于网络游戏而杀人的……他们终究为自己的所作所为付出了代价,大好的青春年华就这样荒废了。

本报小记者(解放路小学3年级2班) 于子祺

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长
冯媛媛

星星点灯

远离网络游戏

最触动我的是普法教育环节,有很多令人意想不到的事件就发生在我们身边。

其中有一个事件令我印象深刻:一个小男孩由于沉迷手机游戏,把现实生活当成了虚拟的游戏世界,在游戏中他打打杀杀,而在现实中他拿起了刀,像在游戏中一样。最后有两名老人死在了他的刀下……

这令我感到非常难过,同时也让我警醒,网络游戏会给我们带来很大的危害,我们小学生一定要远离。

本报小记者(解放路小学3年级2班) 兰怡瑞

敲响警钟

“为中华之崛起而读书”那九个大字格外显眼,当年周恩来总理说过的这句掷地有声的话,现在仍在鞭策着我们后辈努力学习,为建设美好的明天而奋斗。

继续往里走,我看到墙上有许多关于未成年人犯罪的照片,有校园霸凌的,有吸毒的,也有因沉迷于网络游戏而杀人的……他们终究为自己的所作所为付出了代价,大好的青春年华就这样荒废了。

本报小记者(解放路小学3年级2班) 于子祺

本版摄影 梁爽

与法同行 阳光成长

本报小记者(解放路小学3年级8班) 于祥熙

心中有法,自当成方圆。近日,我以解放路小学晚报小记者的身份跟随老师的脚步来到了这个庄重而又严肃的地方——沧州市关爱青少年健康成长教育基地。

我怀揣着敬畏之心踏入这里,对这里的一切都充满了好奇与憧憬。初入大厅,我就被一张巨大的画深深吸引,蓝蓝的天空下56个民族的少年儿童都穿着漂亮的衣服舞着、笑着,一片温馨和谐的场景如一股暖流淌进我的心田。

这幅画的对面是一个巨大的屏幕,我们踱着步子快速来到屏幕前,细心地聆听着讲解员阿姨的每一句话。

接着,我们来到了“悬梁刺股”“囊萤映雪”“凿壁借光”“闻鸡起舞”四副浮雕画前,上面的每一个人物都刻画得栩栩如生,而他们勤奋学习的精神深

深地触动着我的心。

在另一面墙上,我看到了梁启超的《少年中国说》,那墙上的字像一只只金色的蝴蝶飞进了我心里,鼓舞着我。

随后,讲解员阿姨又给我们讲解了青少年违法犯罪的类型与危害,给我们普及了许多相关的法律知识。墙壁上那一个个触目惊心的案例,还有那监狱仿真模型都在给我们敲响警钟,让我们明白,作为青少年,我们应有所为,有所不为。无论是谁,只要触犯了法律都难逃法网,并为之付出惨痛的代价!

美好的时光总是短暂的,在回去的路上,我思绪万千。我想我们作为青少年,在努力学习的同时更要遵纪守法,多学习一些法律知识,学会用法律来保护自己,与法同行。



诵读《少年中国说》

做守法好少年

本报小记者(解放路小学3年级8班) 孔笠安

这一天是个阳光明媚的日子,也是个令人激动的日子——作为小记者,我要去参观沧州市关爱青少年健康成长教育基地了。这是我成为小记者后参加的第一次活动。

早上,我们早早地来到学校集合,我怀着激动的心情上了公交车,一路上都是欢声笑语。终于,我们到达了目的地。有序地下车后,我们看到了讲解员,在她的带领下进入了基地。

讲解员对我们说:“这里是沧州市关爱青少年健康成长教育基地。在正式参观之前,我们先来看一段视频。”视频中展示了很多历史名人,当然也有为国家做出贡献的现代名人。我们继续往前走,在一面

墙上看到了《少年中国说》节选。作为祖国的花朵,青少年是国家的希望,肩上有自己该承担的责任。我们虽然还小,但是也能明白“少年强则国强,少年智则国智”的道理。

往里走,讲解员给我们讲解并播放了青少年犯罪的案例,有未成年人暴力伤人案件,有网络诈骗案件,甚至还有吸毒案件,真让我震惊。未成年人犯罪也需要承担法律责任,严重的会失去自由,家庭也会支离破碎。

通过这次参观,我收获了很多。我们不仅要好好学习文化知识,还要好好学习法律知识。学法、守法、用法,弘扬法治精神,做守法好少年。



敲响警钟